

綠杏16期

漂亮的女人面前簡直沒看頭。就是白狐細緻柔軟的皮毛也只能成為女人衣飾的一小部份而已。誰敢否認女人是世界上最可愛的動物？

女人為什麼可愛？勞倫斯認為是「性」使她們可愛。婀娜的姿態是樹幹，美麗的外表是枝葉，而性的魅力是根柢。根柢不存，婀娜美麗都將枯萎。性的魅力何來？就我的看法，它是一種Hormone的Balance。若女人暴躁易怒，人們便不覺得她可愛。追查她體內的賀爾蒙必然不平衡。徵之於Menstruation前後的情緒低潮便可相信。女人的涵養與智慧都可使內分泌趨向平衡。因此愉快的人生觀，善良的德性，聰明的舉止都會使女人更加可愛。美麗不能永存，但性的可愛可以不衰。白髮夫妻一樣可互相吸引，因為他們的身心平衡，賀爾蒙協調，縱然衰退了的內分泌活動使他們的美麗消失，但只要能協調，便能愉快終生。所以說：可愛的女人不一定婀娜美麗，但却須具有發自内心根處的性魅力。

說到美麗，真使人慨然嘆道，美麗常成為女人的工具。他們可用美麗去獲得一切，但却不一定能獲得愛的真諦。相反的，自恃美貌的女人，美麗常成為她們德性發展的障礙。當然，漂亮的女人都較吃香。她們可先以外表吸引男性，然後再慢慢顯示她是否有內在美。如果外表相符，那真是男人夢寐以求的了。如果內心缺乏真正的愛，那男人便要吃虧了。離開她也不是，忍受她也不是。唉，為什麼那麼多女人專注重外表的美麗？為何她們不曉得要發展那美麗的心？

若論到男人偉大，還是女人偉大？這問題根本就是無聊。男人有男人偉大的地方。女人也有。只是有些女性，她們不甘於身為女性，想和男人在各方面爭一長短。原則上她們就錯了，因為她們這樣做等於是否認女人的工作的重要性，而承認男人工作的重要。否則為何須要放棄本位而去爭一長短？當然，世界上沒有絕對屬於男人的職業。男女在求生的本能上可以共同發展無碍。但若要男人去撫育子女，女人去墾山開礦就未免本末顛倒了。我不是說女人應該乖乖的在廚房裏。但我要強調，女人的工作諸如持家育幼等都是神聖偉大的，最好不要棄置這些天賦條件而不顧。女人有孕育的力量，有持家的本能，誰都不否認。

天下就有這般女人，她們不屑於持家育幼，好像巴不得試管嬰兒趕快問世似的。如此不知女人何以為女人的女人，其何異於偏盲？



護四—曉梨

當我第一次進入病房時，內心充滿了興奮與緊張。面對着陌生的環境，陌生的病人，真不知應從何着手？人是富於感情的，相處之下，您會發覺病人是可憐又可愛的！也使我感到護士生活是有意義的！愉快的！

× × ×

連綿不斷的雨下了幾天，屋內的空氣真悶，打開窗戶，一陣冷風吹襲而來，病房內的空氣舒暢得多。病床上，躺着雙眼包紮起的小弟，刀傷正割過他那充滿希望與智慧的右眼中心，在這看不見天日，不知道時間的日子裡，他靜靜的躺在床上，沒有怨言，沒有悲傷，聆聽他人的敘述，嘴角總是帶着微笑；調皮時，偷偷的掀開蓋在左眼上的紗布，窺視一下周遭的景物；而每天最盼望的則是同學的探視，他的心中，友誼是第一的！他那裡知道，眼傷是否會變成殘害呢？

啊！我祈禱着上帝，使生活在希望與快樂中的小弟能够早日康復而無殘廢。

× × ×

迎着晨風，剛踏進醫院大門，就看見病人王銘信由太太陪伴着散步，他一見到我就點頭微笑，在他的微笑中，帶着幾分茫然！看看姣小玲瓏的她，滿臉愉快的依偎在丈夫的身旁，頓時使我感到她是多麼的偉大！

車禍在工業進步中日益增加，王先生因車禍腦外傷，住院已三月餘，在她的細心照顧下，病情進展甚多，只是思想還停留在二、三年前、常把她認為是未婚妻，可憐的她，剛結婚不久即發生此意外事件，怎樣解說也無法改變王先生的思想，但是她，卻毫無怨言的在旁照顧，陪他散步、看電視…。

造物者為什麼對他如此殘忍？望着他們充滿茫然與希望的臉上，我衷心的祝福他們，希望能早日重溫往日的恩愛而甜蜜的生活。

× × ×

登山，是一件快樂的消遣。當您登上山的最高峰時，俯視大地，一覽無遺。大自然的綠，沁人心脾！藍天白雲，蒼松林立，不禁感到心胸寬闊、精神抖擻。

楊先生是位愛好登山者，北部的山差不多都被他爬過了。不幸，上次登「皇帝殿」時不小心跌下腦輕傷，頭部骨折而住院治療，也很風趣而健談，他回憶着那天登山的情形：「我和三位朋友去登皇帝殿，回家時不小心跌倒，頭破血流，那時天已黑

無法下山，一位朋友留下陪我，我以朋友的肚皮當枕頭，躺在地上血不停地流，螞蟻不停的來咬；松鼠在我的身邊跳躍；天上碧藍的夜空，星星顯得特別大而亮……。」聽了他的敘述，使我感到知己的朋友是多麼的可貴與偉大！也使我更覺得大自然的美，是奧妙無比的！對於喜愛登山者，這雖是一個美麗的景像，不但可以鍛鍊身體，也可以目睹大自然的風光，但！不要忘了！處處要小心，提高警覺總是對的！

× × ×

氣喘是種難治的病，侯先生飽受着困擾，很是難受。每天我都會看見他坐在桌旁寫大小楷，那一手毛筆字寫得真好，不知美煞了多少人？這種每天不斷練習的精神，使我非常欽佩！順着他的興趣，鼓勵他多寫，轉移對「病發」的集中力，不但字愈寫愈好，病情也進步許多。使我感到非常的高興與慚愧！高興的是他的康復，慚愧的是，我為什麼沒有他那種毅力？何況他又是一位「病人」呢？

× × ×

當我一聽周林素娟病危的消息時，着實嚇了一跳，趕忙到病房探視。她，躺在床上，虛弱而浮腫，三天不見，改變太多了，望着她那姣好的臉龐，想想她的前途，不禁使我寒慄！

最初，我看見她的床邊卡診斷為惡性貧血，後來一看病歷，才知是白血病。聽大夫說，此病很難醫好，我心裡千萬個「不」字，我不希望病魔奪走那美麗的少婦，才二十四歲，小孩二個多月，如果不幸去世，那麼可憐的小孩將永遠失去偉大的母愛了！

看着她那緊閉的雙眼，再看坐在床邊一臉焦愁與關愛的周先生，我內心更加痛苦。走到窗前，打開窗簾，旭日朝陽立刻充滿整個房間，映着她的臉，在那安祥而痛苦的睡臉上，我想找出什麼！捉住什麼？但，我一點也找不出、捉不住！外面的陽光正可愛地慢慢移動，望着陽光的朝氣，我也希望她的病有光明的到來！祈禱着！祝福着……。

× × ×

護士生活原本是有規律的，每當我迎着黃昏的餘輝，背着滿街的燈光，踏上回家歸路時，總是肩負着滿筐的輕鬆與沉重！人生就有如一齣戲劇，喜怒哀樂盡在其中，我希望那些痛苦的病人能趕快康復，也好和我們大家一樣，正常的生活在快樂的陽光中。